



手绘桌签



学生们争当“光盘小使者”



学生们在食堂摆放上亲手绘制的桌签



食堂每一张餐桌上都摆放着手绘光盘桌签

光盘行动 鹿鸣小学有妙招



孩子们的自画像



光盘小使者将手绘桌签送到饭店,向更多人宣传厉行节俭

“我是光盘小使者,我承诺不挑食,爱惜粮食,把饭吃完……”9月11日上午,鹿鸣小学低年级的同学们争先在“我是光盘小使者”展板上贴上自画像,画中的孩子有的在发出倡议,有的吃光了盘里的美味食物,有的在地里种田,展现粮食来之不易。

在低年级同学争当光盘小使者的同时,中、高年级的同学们也积极开动自己的小脑瓜,绘制特色光盘桌签、创意菜单,践行光盘行动。

走进鹿鸣小学食堂,记者看到每张桌子上都摆放着制作精美的桌签。桌签上,“珍惜粮食”“光盘”“节约”“拒绝浪费”等标语和配图设计精美、风格各异,时刻提醒同学们珍惜粮食、拒绝浪费。

这些桌签是由五、六年级的同学精心绘制的。“我画了一个盘子,盘子里没有剩菜剩饭,周围用稻穗点缀,上面写了拒绝浪费、勤俭节约。”五年级的陈俊轩是其中一块桌签的制作者,

他告诉记者,光盘桌签放在食堂里,可以让小伙伴们吃饭的时候时刻记得珍惜粮食,一起参与光盘行动。

“各位客官,本小店菜越大部份越贵哦!进店点小份且光盘的小主,可以领取一张积分卡,集满10张可以免费吃一次。”“连续光盘一周,即可得一个小苹果。”……除了精美桌签,五、六年级的同学们还设计了特色光盘菜单,菜单上的语言风趣幽默、内容丰富多彩,提醒大家“厉行节俭、珍惜粮食”从点菜做起。

光盘行动内化于心,外化于行。如今,学生就餐的不文明现象明显减少,孩子们饭后餐盘里的剩菜剩饭也没有了。

“我们在每个年级设计不同活动,让孩子从活动中真正感受到粮食来之不易,真正践行光盘行动。”鹿鸣小学大队辅导员说,接下来,他们会让孩子们走出校园,呼吁更多人加入到光盘行动中。

图/文 记者 陈岚
通讯员 殷琼



特色光盘菜单